PREVODY:

(6) zavér mezinapravového
diferencialu

(1) prevodovka "} (11) hnaci hfidel

(9) staly prevod kola
T \ zadni napravy
- = i (8) lozisko
(2) staly prevod
fedni na ;
p n napravy (5) mezindpravovy 7 <
(4) hnaci hfidel kola - dipeoc (12) difecmacial
(2) difcrencidd (10) zavér napravového s
predni napravy diferencialu e
. Spojky
1. Prevodovky — hlavni
- reduk¢ni
- rozvadéci

I11. Rozvodovky a diferencialy
Iv. Kolové prevody
V. Kloubové hiidele

l. SPOJKY:

Ucel : 1. kratkodobé preruseni Mk pro: - odleh&eni pii startu (Mk, Mt ...to¢ivy moment)
- fazeni ptfevodovych stupnil
2. plynuly rozjezd
3. fizeni pasovych vozidel (smérové spojky)

Druhy: A) dle uvziti: 1. Vysuvné — pojezd a fazeni motorovych vozidel
2. Pojistné — jisti proti pfekroceni Mk
3. Rozbéhové — automaticky rozjezd, rozb¢h

B) dle prosttedi: 1. suché
2. mokré — v olejové lazni (moto)

C) dle konstrukce: 1. kuzelové
2. kotoucové
3. lamelové
4. specialni

D) dle ovladani: 1. pfimé - sila fidice ( lana, paky, tahla)
2. poloptimé - kapalinové (S 120)
- kapalinové s pneumatickym posilovacem
3. nepiimé — pneumatické (ZT 300)



Konstrukce spojek :

A) KuZelovd — kuZelové tieci plochy s obloZenim

(+) - pfi malé sile a rozmérech pienese velky Mk
(-) - velka setrva¢nost, tvrdy zabér
- pro pojezd nevhodna
Pouziti : - pracovni stroje
- synchronizacni spojky v prevodovce

B) Kotoucova (deskova, lamelova)

- suché provedeni — hlavni pojezdova spojka os. a nékl. automobild, traktorti

Hlavni ¢asti:
1. Hnaci ¢ast — upraveny setrvacnik — opracovana plocha — pfenasi Mk od motoru

2. Hnana ¢ast — kotouc ( lamela ) spojky
- ocelovy kotou¢
- draZkovy néaboj
- oblozeni tfecim materidlem FERODO (z obou stran)
- nytované, lepené
- pfenasi Mk na hnaci hiidel pfevodovky stfedovym nabojem
3. Pritla¢na cast - Stit spojky s pruzinami
- ptitlany kotou¢
- ptitlané pruZiny - obvodové, vinuté, tlacné
- centralni vinuté tlacna
- v&jifova ( talifova)
- vyvozuje piitlak na lamelu — tfeni pfenasi Mk z hnaci na hnanou ¢ést
4. Vypinaci zaftizeni — ovlada pakovym mechanismem pfitlak kotouce
- vypinaci packy na Stitu spojky
- spojkové lozisko — axialni, ovlada packy
- vypinaci Srouby — ovladaji pfitlacny kotouc

Druhy dle provedeni:
a) jednokotoucova — osobni a nakladni auta, mechanismy

b) dvou kotoucova — nakladni auta — dva kotouce — pii stejnych rozmérech dvojnasobny Mk

) dvojita (dvou tcelova) — specialni konstrukce u traktoru
- jedna lamela - pojezd
- druhd lamele — vyvodovy hiidel
- maji spolecné ovladani — jedno spojkové lozisko, spole¢ny pedal
- kazda ma vlastni vypinaci packy
- ovlada se zdvihem pedalu spojky ( 1/3 — pojezd, 2/3 — vyvod. hiidel)
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Konstrukce spojkového kotouce

1. drazkovy naboj - nytovany, posouva se po hiideli prevodovky (hnaci)
2. ocelovy kotou¢ - nytovany na naboj
- mezi ndbojem a kotoucem pruziny — tlumi razy pti zabéru (poruchy)
3. spojkové oblozeni - tfeci vlastnosti, urcuji ¢innost a Zivotnost spojky
- material FERODO, nytované nebo lepené
- pfesna montaz, vyvazeni

Poruchy spojky
1. Opotiebené oblozeni — vyména — nesmi se poskodit ostatni casti
2. Zamasténé oblozeni — vyména — nelze vyprat, po zahtati se ,,poti* (mastnota vystupuje)
3. Spojka prokluzuje — nepienasi pozadovany Mk
a) mald ptitlacna sila - vadné pruziny — vyhtaté, prasklé
b) zamasténa lamela - vymeéna obloZeni
c) opotiebena lamela - mala vile vypinaciho Ustroji (loziska a pacek), packy
opfeny o lozisko — vibrace odlehc¢uji spojku
- sefizeni pomoci posunu pacek — pozor na opotiebeni
hnaciho a ptitlacného kotouce
Serizeni spojky — pii montazi pomoci pfipravku, sparové mérky
- V provozu - 1/3 zdvihu pedélu — volny chod (viile spojkového loZiska)
- 2/3 zdvihu peddlu — zabér spojky
- 3/3 zdvihu pedalu — zaloha (viile mezi loziskem — netoci se)
- podle zdvihu pedalu — spojkové lozisko nemé vili

T ho—_— Schéma dvouucelové spojky
kotout spojky 1-setrvaénik 1
2-stit spojky
setrvacnik  3-pfitlacné kotouce
4-pruzina
5-kotou¢ pojezdu
6-hnaci htidel prevodovky
7-kotoué nahonu E
8-hridel nahonu
9-vypinacipacka a Sroub
pojezdu
10-vypinaci packa a Sroub
nahonu

Stit spojk

piitlacné pruziny

spojkové loZisko-

VULE SPOJKY

7 >
é T ™~

v

vypinaci packa pritlaény kotou¢

Pouziti: - smérové spojky fizeni pasovych vozidel

C) Lamelovd spojka - spojky fazeni pod zatizenim
- spojky motocykli
- mokra — v olejové lazni §

Casti: - ko spojky \

- hnaci ocelové lamely (vnéj$i ozubeni) &.! ! ;L\i r \
- hnané lamely s oblozenim (vnitini / S
ozubeni) . T e
o v s ’ ’ . \ T1
pritlacny a vypinaci mechanismus )
(+) - pfi malych rozmérech pienasi velky Mk _L




D) Specialni spojky

1.Kapalinova spojka

- dvojice lopatkovych kol uzaviena v olejové naplni
Hnaci kolo — d{erpadlo — pohon od motoru — uvadi olejovou napli do pohybu - vytlacuje ji
lopatkami na turbinu
Hnané kolo — turbina — se uvadi do pohybu proudem oleje uvniti skiiné

Mk se automaticky pienasi pohybovou energii pii zvySeni otacek motoru
Pouziti: - kapalinové spojky (automatické prevodovky)
- hydrodynamické ménice — mezi Cerpadlo a turbinu vloZen reaktor — usmeériuje
proud kapaliny a méni uc€innost

Schéma kapalinové spojky

T— R

X 1 —hnaci hridel (motor)
/ 2 —hnana htidel(prevodovka)
C — Cerpadlo— hnaci lopatkové
kolo
N AL 2 T—turbina —hnané lopatkové
‘ kolo

- vS§e uzavieno v obalu
( > - napli — specialniolej
N

2. Odstrediva spojka
konstruk¢éné jako lamelova, kotoucova, kuzelova spojka ovladana odstredivou silou
pii zvySeni otacek
(+) - automatické ovladani, plynuly rozjezd
Pouziti: - motorové pily
- Babeta , TERRA, VARI apod.
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3. Elektromagneticka spojka
vytvorenim magnetického pole dojde k zapnuti a pfenaSi Mk — zména intenzity — ménitelny odpor

ILPREVODOVKY

Ukel - vyhodnéjsi vyuziti Mk motoru
- zpétny chod - zpatecka
- dlouhodobé pteruseni Mk - neutral
- pohon ptidavnych zafizeni — Cerpadlo, agregat, navijak — rozvadéci prevodovka
- redukované rychlosti — piidavna pfevodovka

Druhy ptevodu: a) stupiiovité - fazeni ozubenych kol
- planetové prevody

b) plynulé - femenovy variator
- hydrostaticky prevod
- hydrodynamicky ménic



Konstrukce prevodovek:

1. Htidele — a) hnaci — prochézi kotou¢em spojky
b) hnany — pfendsi se na n¢j MKk, vystupuje z ptevodovky k dal§im agregatim
¢) predlohovy — s pevnymi koly (stromecek) ptenasi Mk z hnaciho na hnany
hiidel

2) Razeni — a) pfesouvani ozubenych kol — kola v zabéru jen pii rychlostnim stupni, piimé
ozubeni (obtizné fazeni, 2x seslapnout spojku — vyrovnat otacky kol, hiideli)
b) pfesouvani zubovych spojek — kola trvale v zabéru, sikmé ozubeni
Vv piipadé a) i b) — nevyrovnavaji obvodové rychlosti — meziplyn, prodleva
¢) pfesouvani synchronizacnich spojek — kola trvale v zabéru, pied
presunutim najede kuzelova spojka a ptibrzdi ptislusné kolo — vyrovna
otacky - clonénd synchronizace

KuZelova spojka brzdi

c¢) Razeni presouvani synchronizaénich spojek

- kola trvale v zabéru /
- pfed pfesunutim zubové
spojky vyrovna otaéky {

kuZelova spojka s
kuliékovou pojistkou =>

clonéna synchronizace = Razeni prevodového
(najede a pfibrzdi pfislusné — j=—x1 stupné
prevodové kolo) J Pfed zafazenim

d) ovladani lamelovych spojek

zplisoby fazeni:
a) piimé — pouze sila fidi¢e ovlada fadici kulisu
b) polopiimé — posilova¢ (NA)
C) neptimé — elektromagnetické
druhy fazeni:
a) kulisové — fadici paka na posuvné htideli vedena kulisou
b) kloubové — fadici paka na kulovém kloubu

aretace fazeni:
a) S vodici ty¢i - ty¢ pevné ve skiini, po ni se posunuje fadici vidlicka
a presouva kola nebo objimky
- mezi ty¢i a vidli¢kou — kuli¢ka s pruzinou — zapadne do
vyfezu v ty¢i — zajisti polohu
b) stycovou vidlickou — vidli¢ka a ty¢ pevné spojeny, spolec¢né se posouvaji
Vv télese prevodovky — v ném kulickové aretacni
zatizeni

3) Ptimy zabér = piimé spojeni hnaciho a hnaného hiidele spojkou

4) Razeni zpate¢ky — fadi se vlozenym kolem — méni smysl ota¢eni — ji§téni

5) Neutral — kola na hnaném htideli se volné protaci, pohyb od piedlohy, hiidel stoji
- za kazdym pfevodovym stupném

6) Staly ptevod — zatazen trvale

7) Pridavny staly ptevod - do pomala — redukce — traktory, nakl. a terénni auta,
5



- do rychla — rychlobéh - autobusy
- fadi se samostatné (pfimo - traktor, nepiimo — nékl. a ter. auta)
a) Vv prevodovce
b) mimo hlavni pfevodovku — redukéni prevodovka
8) Rozvadéci pievod — pfevodovy pomér neméni, pouze rozvadi na dalsi mista (pohon navijaku, agregétu, dalSich
naprav apod. — PV3S

8) Specialni ptevody
- traktory, specialni stroje ( UNIMOG) — v pfevodovce, samostatné fazeni
a) vyvodovy hiidel
b) pohon hydraulického ¢erpadla, agregatu el. energie, navijak
€) pohon dalsi napravy ( mezinapravovy diferencial)

Udriba — tésnost
- hluk —loziska
- vymeéna oleje — ohfaty olej, interval vymény a druh oleje dle vyrobce
- traktory — pfevodovka i pro hydrauliku - Cisti¢

Zakladni vypocCty
a) pofetzubu prevodovych, fetézova kola,
. z2 .
i Z, - hnané kolo

Z, - hnaci kolo

b) prumér kol (ozubena kola, femenice)
. _ d2

s i=— d, - hnané kolo

P

d, - hnaci kolo
c) pocetotacek
. _nl .
v == n, - hnané kolo
n2
n, - hnaci kolo

Dvouhfidelova
Kola — 8ikmé ozubeni (trvale v zabéru
Razeni — synchronizaéni spojky
To€ivy moment je z hnaciho hfidele
pfeveden na hnany
Hnaci hiidel

Hnany hiidel §

Obr. 2.1 Schéma dvouhiidelové prevodovky [9]

Ttihtidelova prfevodovka



- hnaci hiidel (1)- od spojky — staly pufevod na ptedlohovou htidel
- hnany htidel (3)— vystup z pifevedovky na rozvodovku a dal$ic¢asti pfevoda
- predlohovy hiidel (stromécek) (2) — kola pevné na hiideli

Ptenos toc¢ivého momentu: z hnasiho htidele na pfedlohu a na hnany hiidel

®) ®

Specialni prevodovky: ZF-4 hiidelova — 2 x dvouhtidelova pirevodovka ve spole¢né skiini, 2 x spojka
- Automaticka ptevodovka nebo s ruénim ovladanim (Ize piepnout)

Planetovy pfevod - boéni pohled

Razeni v planetové prevodovce:

a) pievodovy stupei — zabrzdéni libovolné ¢asti
b) piimy zabér — zabrZdéni dvou libovolnych ¢asti
- konkrétni pievod je dan tim, ktera ¢ast je hnaci (n1) a ktera je hnana (n2)

Oprava spojky jednoucelové a dvojucelové

Jednougelova sucha spojka (UR II) Dvouuéelova suché spojka (UR 1.)

-.__l: — :J.

i
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Mozné zavady a opravy spojky :
e Opotiebené oblozeni spojkového kotouce — vymeénit, nanytovat nebo nalepit, pozor na
zkrouceni nebo oto¢eni kotouce, statické vyvazeni
e Vymackany néboj kotouce — vymeénit kotou¢, nanytovat naboj
e Popraskané pruziny — vymeénit pritlacny kotou¢ (jinak nutno vyvazovat)
e Opotiebené¢ lozisko v setrva¢niku — vymeénit
e Poskozené vypinaci spojkové lozisko — vyménit, popraskané kloboucky (UR L) — vyménit
e Pii kazdé montéazi nutno vystredit spojkové kotouce pomoci piipravku
e Demontaz a montadz dvouucelové spojky — specidlni ptipravek (stahovak)

Nasobice to¢ivého momentu (Doplnit oznaceni pozic)

Ukel : Zména pievodového poméru bez pieruseni prenosu My - fazeni pod zatizenim
Casti: - specialni planetovy pievod dopInény mechanickou brzdou a kapalinou ovladanou spojkou

I-IHHfFI:-IH |—||J

Opravy nasobice to¢ivého momentu
e Nefunguje zajic — nizky tlak oleje - opotiebené Cerpadlo
- zaneseny Cisti€ oleje
- olej unikd u netésnych krouzkl a manzet
vycistit a poskozené dily vymeénit

e Nefunguje Zelva — Spatné ¢innost brzdového pasu
- sefidit popf. vymeénit pas
- poskozend lamelova spojka (rozebrat a vymenit poskozené ¢asti)

Podminka spravného provozu:
- rozjezd na ,,zelvu®, po zvySeni otacek piepnout na ,,zajice* — dostate¢ny tlak oleje
Zavady:
- samostatné Cerpadlo porucha — nedostate¢ny tlak
- ucpané Cistice oleje — vymeéna
povoleny, spaleny pasek pasové brzdy — sefidit, vyména




IH.LROZVODOVKY A DIFERENCIALY

ROZVODOVKY

Ugel - rozvadi Mk (kroutici moment) z podélné do piiéné osy (kuzelovy, $nekovy)
- rozvadi Mk na dv¢ strany (kola) - ¢elni
- redukuje kroutici moment ( pfevod dopomala-i > 1)

Jsou ulozeny ve skiini hnaci napravy nebo jako soucast pievodovky (0s. aut.).
Uspofadani:

1. Kuzelové soukoli -pastorek a talifové kolo

2. Snekové soukoli - $Snek a Snekové kolo

3. Celni soukoli — pastorek a ozubené kolo (3ikmé ozubeni)

1. Kufelové 2. 3nekové 3. ¢elni

Staly pievod rozvodovky
Ugel - staly prevod dopomala, nelze fedit
- je pouzivany nejcastéji

Casti:

e pastorek (hruska), Snek - hnaci ¢ast - Mk od ptevodovky
o talifové kolo, Snekové kolo - hnané - zabira do pastorku
- jsou trvale v zébéru - staly prevod

- v olejové lazni - ptevodovy olej ( PP, PPH)

Sefizeni:
-presna poloha pastorku a talitfového kola - ptipravek, mérky, zabérovy obrazec kol
- Vzajemna poloha os

- zazubeni

. pastorek v ose talitového kola - normalni pfevod

. pastorek mimo osu talitového kola - hypoidni prevod PP

H

a-—--4 ‘-‘--—\
/ Konstruk¢ni provedeni:
1. Jednoduchy - jedno soukoli
L
1 — pastorek
2 — talifové kolo
’ 2 D - diferencial




2. Dvojity - jeden par kuzelovych a druhy ¢elnich kol
(+) - vétsi pfevod dopomala a tim vétsi Mk az u kol
(-) - vétsi rozméry a hmotnost
Pouziti: nakl. aut., autobusy

KuZelovy pfevod

Celni prevod
——- :.“ B e
D - diferencial

i
) —

3. Dvoustranny - dva pastorky a dv¢ talifova kola (kazdé pojezd. kolo vlastni) - Tatra
- diferencial pted napravou (napravovy)
a) souosy — polonéapravy v jedné ose — kazdy par soukoli jiny primér ale stejny pievodovy pomér
b) nesouosy - osa polonaprav posunuta (Tatra)

b) nesouosy

’_‘1*_\ D - diferencial

4. A. dvoustranny vnéjsi s ¢elnim vnéjSim ozubenim
- Celni soukoli v samostatné skiini (traktor — portal)
nebo v naboji kola (nédkladni automobil)
Vyhoda: - vyssi svétla vyska

Kuzelové soukoli
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B. dvoustranny slou¢eny (vnitini)
- kuzZelové soukoli a dvé Celni soukoli ve spole¢né skiini

{ -

M
!

DIFERENCIALY

Ucel - pohon P a L kola téZe napravy
- vyrovnani otacek P a L kola v zatacce

DRUHY:

A) podle uziti: 1. Napravovy - vyrovnava otacky kol téZze napravy
- soucast rozvodovky
- ptipevnén k talitfovému kolu
2. Mezinapravovy - mezi dvéma napravami pii 4 x 4
- vyrovnava otacky naprav

B) podle konstrukce: 1. Kuzelovy - soukoli kuzelovych kol - satelity
- centralni kolo

2. Celni - kola s &elnim ozubenim (dvé centralni kola a &tyfi pastorky)

|. KuZelovy diferencidl: - vynechat na dokresleni 8 cm
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Hlavni ¢asti
I. Klec diferencialu - pfipevnéna k talifovému kolu

- v ni ulozeny satelity na ¢epech a planetova kola

- nese ¢ast uzavérky diferencialu
2. Satelity - kuzelova ozubena kola na ¢epech (jehlova loziska)

- zapadaji do centralniho kola
Cinnost: a) otadi se s kleci dif. - rovnovéha - piima jizda
b) otaci se kolem své osy a s kleci dif. - riizna obvodova rychlost kol (v zatacce)
3. Centralni kola - kuzelové ozubeni
- do jejich nébojii zapadaji hnaci hiidele kol (poloosy)
(+) - lepsi prujezd terénem, na sn€hu, naledi ap.

1 — pastorek, 2 — talifové kolo, 3 — klec diferencialu, 4 — satelit, 5 — planetové kolo, 6 — uzavérka
diferencialu,

—

; '; \ i ; \\
/t \\-\2\2 \\.“‘i:
4. Uzavérka diferencialu
- blokuje ¢innost diferencialu - P a L kolo trvale stejné otacky
- ozubend objimka spoji jednu poloosu s kleci diferencialu - samostatné ovladani
-POZOR - pouze ptima jizda — moznost poskozeni

11. Celni diferencial:

Schéma: i 2
12



- soukoli s ¢elnim ozubenim
- jeden kuzelovy satelit nahrazen parem Celnich satelitl
(+) - jednodussi na vyrobu, levnéjsi

111. Samosvorny diferencial

- automaticky zablokuje ¢innost diferencial pfi extrémnich podminkach (L =0 ot., P =2 x ot.)
Zpusob: - zvySené tieni

- koliky

- Snekovy pievod rozvodovky

- Snekovy diferencial

1.talifové kolo

2. pastorek

3. hnaci hiidel

4. Sroubové satelity (3)
5. planetové (centralni)

kolo

Serizeni rozvodovky:

- zubova vile v soukoli — pastorek a talifové kolo

- osovy zabér — vrchol pastorku ve vrcholu talifového kola
pastorek mimo osu — Hypoidni pievod (PP80H)
specialni ptipravky, métidla, sefizovaci hodnoty

Postup setizeni:
1. posuvem pastorku nastavit jeho polohu (podlozky)
2. posuvem talitového kola setidit zubovou viili (podlozky)

Zvlastni druhy prevodii:
1. Planetové prevodovky:
stupniovité ptrevodovky se soukolim s vnitfnim a vn¢j$im ozubenim
Hlavni ¢asti - centralni kolo
- satelity
- unasec satelitl
- korunové kolo
- Razeni — tfeci spojky nebo brzdy, které piisobi na jednotlivé asti
- Pouziti — ndsobi¢ Mk, automatické prevodovky, kolové prevody
- fizeni pasovych vozidel
Vyhody — malé, lehké
- automatické fazeni s moznosti rucni piedvolby
- fazeni pod zatiZenim (bez spojky)
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KORUNOVE KOLO .
UNASEC

BRZDA

CENTRALNI KOLO SATELIT

korunov ého kola

unadece satelitd

!

_ P
%E

Unésed satelitd n.

Korunové kolo n:

2. Hydrodynamické ménice
- prenasi Mk pomoci usmérnéného proudu kapaliny z hnané ¢4sti — cerpadla
na hnanou ¢ast — turbina - $ usmérnénim ( zménou G¢innosti) na reaktoru-
lopatkovém kole — které je pevné nebo vykyvné, ovladané mechanicky nebo
automaticky
Pouziti — vysokozdvizné voziky, kapalinovy retardér

3. Variatory — viz. ZSZ
- pouzity klinovy femen ma bo¢ni drazky proti prokluzu v femenici
- konstrukce — jedno femenovy
4. Hydrostatické prevody - viz. ZSZ
Tlak (p [MPa]) — to¢ivy moment
Pritok (Q [V/s]) rychlost pojezdu

Rotac¢ni pistové hydrogeneratory - pfeména mechanické prace motoru na tlakovou energii kapaliny
Rotac¢ni pistové hydromotory - preména tlakové energie kapaliny na mechanickou praci-pohon
pojezdovych kol nebo ptevodi (rozvodovka)

5.Ndsobic toc¢ivého momentu (viz. piedchozi ldatla)

IV. Koncové (kolové ) prrevody
Ucel - snizit otacky kol a zvysit Mk
- zvysit svétlou vySku - lepsi prijezd terénem

Provedeni --- Celni ozubeni napft. P-V3S, Z-1 UR
--- planetovy pievod napt. Z-II UR, LIAZ, autobus

e Vnitini - druhy pfevod je soucasti rozvodovky, ¢elni ozubeni
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- silnéjsi poloosy

e Vn¢jsi — druhy pievod je na konci hiideli kol v naboji kola nebo v samostatné skiini
1. Gelni ozubeni - samostatna skiii (portal -P-V/3S, Z - TUR)
2. planetovy - vV néboji kola (LIAZ, Crystal)

naprava

celni pievod
s vnéjsim ozubenim

kolova redukce
vozidlova kola

V. Kloubové a spojovaci hridele

Ugel

- spojuji ¢ast hnaci (vystup z prevodovky) a hnanou (pastorek rozvodovky) na vétsi vzdalenost
- upeviuji se pomoci kloubti (kloubové) — nutny vykyv

- méni svoji délku — teleskopické — posuv Vv drazkovém ulozeni pfi propérovani

Udrzba: - tésnost prachovek
- mazani tukem (mazaci mista)

Konstrukce

A) Normalni — pfi jedné otacce maji nepravidelnou obvodovou rychlost
a) Ktizové — pevné, kiiz v jehlovych loziskach spojuje dva unasece
b) Kamenové — kameny na &epech v drazkach — posuv (S120 ZN)
¢) Véncové — ocelové vénce spojuje unasec

Ktizovy:

(2) vidlice kloubu (5) poUZdrO loZiska
(4) jehloveé loZisko
(6) pojistny krouzek

(2) vidlice kloubu (3) pfiruba

B) Stejnobézné ( homokinetické) — specialni klouby - dvojité — odstranuji nerovnomérnost

chodu
a) dvojity kiizovy — dva kiizové za sebou
- nezkracené
- zkracené
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b) kulickové (Bendix) — kuli¢ky nahrazuji kiiz,
Pouziti: hnaci rejdova naprava S-Favorit
Neposuvny — rejdové hnaci kolo pfedni népravy

Kulickovy s posuvem - ptevodovka

Kioc Kulowjundded  Hiava hnaného hiidele
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